

“水电气网”联合报装“一网通办”

企业办理环节减少85%



本报讯 (记者蒋娇娇)“原本只是想咨询临时道口许可,没想到在‘水电气网’联合报装专窗,一次就解决了整个项目的报装问题,住建部门的政务服务真

是高效又便捷!”近日,负责A24001地块养老服务项目的徐女士对住建部门的联合报装“一网通办”服务赞不绝口。

这是市住建局积极落实“营商环境

提升年”活动的生动缩影。以往,在市政公用服务领域,企业往往面临多头申报、重复提交材料等诸多难题。为切实破解这些堵点,市住建局联合八部门创新上线“水电气网联合报装一件事”服务平台,实现“一张表单、一次申请、联合踏勘、同步施工”的全流程优化服务。

企业只需在专窗填写一张表单,提交一次申请,后续的踏勘与施工环节将由多部门联合推进、同步实施。通过整合申报材料、简化审批流程,企业办理

环节减少85%,提交材料量减少96%,办理时间更是大幅提速76%。自平台上线运行以来,全市已有378个项目通过联合报装顺利推进。

“近年来,住建部门系统推进住建领域‘高效办成一件事’改革,重点实施建设项目建设开工‘一件事’。”市住建局服务处处长黄欣介绍,接下来还将继续推进买房“一件事”,推出预售商品房“一件事一次办”,简化交易流程和材料,让企业和群众少跑路。

组建专班提供“清单式”服务

项目开工提速超过50%

本报讯 (记者陈静)记者9日获悉,山姆会员商店南通店装修改造已正式启动。“多亏了港闸经济开发区以及首席服务员的指引和帮助,让项目能够高效启动。”山姆会员商店南通店副总经理孙小霞说。

山姆会员商店南通店于2018年12月底正式营业。为进一步提升顾客消费体验,今年计划实施装修改造,扩大冷库

区和销售区,同时增加收银线。然而,项目推进以来进度缓慢,与原本规划的开工时间出现了较大偏差。

企业的事儿,一刻都不能等。作为山姆会员商店南通店的首席服务员,港闸经济开发区投资服务局局长,重大项目办副主任宋晓获悉企业的困境后,及时反映到港闸经济开发区管委会,随

后,管委会分管领导牵头,迅速组织成立项目服务专班,实行“清单式”管理服务,将项目从立项到施工许可办理中的任务逐级分解成十余项,全流程帮办代办,并明确责任分工和办理时限,确保各环节无缝衔接,使项目审批周期从预期180天压缩至83天,并在5月1日前领取到了施工许可证。

近年来,崇川不断完善和深化首席服务员制度,准确掌握企业运作过程中遇到的问题,倾听企业需求,解决发展难题。作为全区经济发展主阵地之一的港闸经济开发区,今年以来,首席服务员累计走访重点企业63家次,解决企业困难问题13个;积极推进17个未开工项目,其中6个于4月底前开工,5月计划再开工2个。

希迪抗肿瘤新药CDMO生产基地项目快速推进

本报讯 (记者黄海)昨天,位于启东生命健康产业园的希迪抗肿瘤新药CDMO生产基地项目建设现场一片繁忙,建设者们正争分夺秒抢工期。目前,项目主体厂房土建已完成,开始进入设备安装阶段。

江苏希迪制药有限公司创立于2004年6月,是一家专注于抗肿瘤原料药、制剂以及CDMO三个业务领域的国际化公司,汇聚了业内顶尖专家,形成了强大的研发团队。截至目前,希迪制药已成功完成23个原料药的中试验证。同时,公司积极申请和授权原料药相关发明专利,共计31项,其中20项已获得授权。

为满足不断增长的市场需求,希迪加速建设抗肿瘤新药CDMO生产基地项目。该项目计划总投资1.7亿元,规划用地35亩,总建筑面积1.1万平方米,预计今年9月全面建成投产。项目建成后,将进一步满足上市产品规模化生产要求和长远规划,助推启东生物医药产业高质量发展。

中天钢铁南通公司团委获“五四”荣誉

本报讯 (通讯员黄俊楠 记者严春花)近日,全国钢铁行业共青团工作指导和推进委员会公布了《关于表彰2024年度全国钢铁行业“两红两优”的决定》。中天钢铁集团(南通)有限公司团委凭借卓越的组织能力、创新的工作方法以及在青年团员引领和服务方面的突出表现,荣获2024年度全国钢铁行业“五四红旗团委”称号。

中天钢铁南通公司团委自2023年4月成立以来,以“为企业发展聚力,为成就职工护航”为核心目标,依托党群“151”工作法,构建起覆盖735名团员、1个团总支、11个团支部的青春矩阵。

该公司创新打造“双品牌”建设与“点线面”立体学习模式,通过“四廉体系”和“青年党员奋斗说”线上专栏实现青年思想教育全覆盖。其首创的“功能型团支部”机制整合13个青年自组织协会,通过“双导师制”“揭榜挂帅”“青苗计划”等专项培养体系,推动近千名青年投身生产一线技改攻关,助力企业斩获“全国五一劳动奖状”等荣誉。

送新理、听新声、解新难、聚新力——

海门绘就基层治理“新”图景

昨天清晨,海门区达达配送站点内,一场特别的晨会正在进行。行业党委组织骑手们一同学习,分享理论小知识,倾听他们的工作诉求,为每日的配送工作增添了一道亮丽的“红色风景”。

“晨会时间不长,就几分钟,既不耽误大家送单,又能让我们感受到组织的关怀,工作起来更有劲头了!”该站点站长小张开心地说。

在海门,面向新就业群体开展的“送新理、听新声、解新难、聚新力”主题活动正如火如荼地进行,通过组织关怀凝聚治理合力,勾勒出基层治理的崭新画卷。

铸魂强基,理论“新”声入人心

海门街道商圈党群服务中心、行业党委党建指导员为附近10个外卖基层站点发放学习资料216册;狮山路社区“同堂里”、向民路社区“民心阁”等8个暖“新”驿站开辟“共享‘新’书房”专区,服务新就业群体超300人次;三厂街道开展“凝‘新’聚力 幸福同行”专题讲座、

临江新区发放新兴领域党员红色“加油包”,持续传递温暖关怀……

一线送医“强根基”。海门依托“新驿站”服务矩阵,将党的最新理论送到站点一线。行业党委打造“行业智领·导学课堂”,提升晨会、集中调度等零散时间学习成效。区委“两新”工委指导基层党组织主题党日活动,组织新就业群体上好一堂微党课、开展一轮交流讨论、分享一次学习感悟。区市监局推出《市监小剧场》系列,以情景剧形式向外卖骑手等新就业群体宣传《南通市网络餐饮服务食品安全监督管理条例》,引导三方共同维护行业食品安全。

听声解难,搭建沟通“新”桥梁

今年以来,海门区委“两新”工委牵头,各行业党委、各镇党(工)委等联合参与,综合运用体验式、解剖式、街采式等方式深入开展调研,了解新就业群体工作生活,基层站点建设运行等基本情况,整理调研实施37份,问题诉求57个。畅通“新”声通道,“一站式一信箱一二二维码”线上线下动

态收集“新”语“新”愿112个。常乐镇党员干部走进物流分拣点、外卖站点,与20余名从业者同劳动、同吃饭、同休息,切身感受他们的工作生活情况、了解他们的需求。开通“民生奢里”小程序,各类常驻新就业群体的需求一键直达镇党委,23条意见建议已及时派单送达各条线并解决、反馈。区总工会开展“我当一天站长”活动,及时记录工作强度、平台规则、突发问题等。正余镇暖“新”大白开进小哥“心房”,60余个微“新”愿得以实现。

同时,海门依托各商圈、社区党群服务中心,坚持问题、需求、实效导向,链接政企资源动态发布岗位信息,提供就业介绍、从业培训、创业指导,服务新就业群体超千人次。联动各职能部门,为新就业群体量身打造500份“专业服务大礼包”。海门街道开展“平安配送 安全同行”主题活动,通过法规讲解、案例警示、车辆检修等环节,为辖区外卖骑手筑牢安全防线;邀请江苏国范律师事务所普及《中华人民共和国妇女权益保障法》,为新就业群体带去关爱。

双向奔赴,激活共治“新”力量

今年以来,海门持续深化新就业群体、党员“双报到 双服务”活动,3批次173名新就业群体志愿者穿梭城市社区,传达社情民意,有序开展社区巡防、反诈宣传、志愿服务等基层治理工作,实现从“管理变量”到“治理增量”的有效转变。

临江新区货车司机群体自发组建党员志愿服务队,为村民提供秸秆运输、办事搬迁、废物搬运等便利。海门街道15名快递员、外卖骑手走家入户,积极参加社区“移风易俗进万家”主题宣传活动。海欣大厦“欣新驿站”服务点,完善问题“发现—上报—处置”闭环流程,20名常驻快递员、骑手、主播成为社区志愿者。

海门通过一系列创新举措,让新就业群体感受到了组织的关怀与温暖,也激发了他们参与基层治理的热情,共同绘就了一幅基层治理的“新”图景。

本报记者 黄天玲

本报记者 刘海滢 倪浩瀚

江苏首个农村“车网互动”智慧微电网在通州投运



昨天,电力服务人员正在对“车网互动”智慧微电网进行设备调试。翟慧勇 吴庆华摄

本报讯 (通讯员陈新宇 陈小炜 记者徐爱银)近日,江苏首个农村“车网互动”智慧微电网在东社镇杨港村投运。

在项目现场,30千瓦车棚光伏发电装置正在高效运作,将太阳能持续转化为电能。一旁的充电区域,多辆新能源电动汽车正在充电。据悉,此处还隐藏着前沿的“V2G”技术,即Vehicle-to-Grid(车辆到电网)。通过实施该项目,新能源汽车成为“移动充电宝”,不仅从电网获取电力,还能在用电高峰时反向输送电能,可通过充电网对园区电动车进行海量聚合,对电网侧进行能源支撑,有助于维持电力稳定供应,提升供电的可靠性。

通州区供电公司运检专责印陈忠介绍:“我们将最大反向充电功率配置到160千瓦,一旦发生主网故障,可在20毫秒内让光伏电能和新能源‘反充电’直供用户,短时间内满足台区20多户村民以及周围抽水泵站等特殊用户的用电需求,保障用户可靠供电。”

放电时,充电桩会根据车主的放电量给予车主放电收益,实现“零成本驾驶”。新能源车主充电时,只需用手机扫描充电桩上的二维码即可开始充电,充电信息一目了然。这些充电桩带有充检一体功能,充电时自动检测电池安全,一旦出现异常还能及时切断电源,实现整个充电过程可监可视、可预警、可控制、可追溯。正在充电的车主韩女士告诉记者:“刚从外地回来,听说家门口建成了光伏充电桩,能为附近的居民提供快充服务,今天特地来体验一把,非常不错。”

“因为目前在农村地区充电设施基础较不完善,我们根据公司战略,在农村地区进行了布点,建设了惠民充电站,为广大市民提供便利的服务。”南通智慧充电网科技有限公司副总经理顾鑫说。

“夏夜警务”助力城市“夜精彩”

南通警方启动夏季夜经济专项巡逻

本报讯 (记者张亮 通讯员倪烨)天气转暖,南通夜经济

集市渐次开张,各具特色的夜间消费活动精彩纷呈。昨日,记者从市公安局获悉,为全力营造更安全的夜间营商环境,我市警方已启动夏季夜经济专项巡逻,盘活夜间警力资源,做实做强“夏夜警务”,助力城市越“夜”越精彩、越“夜”越繁华。

针对夏季社会治安规律特点和夜间违法犯罪特点,我市警方围绕娱乐场所及周边餐饮集中区、景区及相关交通吸引源周边餐饮集中区、新兴商业综合体及周边餐饮集中区、居民小区周边餐饮集中区,动态梳理4大类夜经济集中区域,根据“半小时巡逻一次、应急响应5分钟到场”的时限要求,充分整合巡特警专业力量、派出所专职巡逻警力、路面交警、机关增援警力以及“蓝背心”“义警联盟”群防群治队伍等力量,划分巡逻片区安排巡逻处突小组开展巡防勤务,高密度开展夜间进店宣防、车巡与步巡相结合的亮灯巡逻。

依托街面警务站、移动方舱、智慧警亭,警方还将常态开展集中大排查,提升社会面见警率、管事率,最大限度挤压各类违法犯罪的活动空间,此外通过视频巡、无人机巡,加密补盲重点区域巡逻,构建起“空地一体”的全域智能巡防模式。

深化助农服务 创新消费场景

供邮联动举办主题直播活动

本报讯 (记者张亮 通讯员倪烨)天气转暖,南通夜经济集市渐次开张,各具特色的夜间消费活动精彩纷呈。昨日,记者从市公安局获悉,为全力营造更安全的夜间营商环境,我市警方已启动夏季夜经济专项巡逻,盘活夜间警力资源,做实做强“夏夜警务”,助力城市越“夜”越精彩、越“夜”越繁华。

本次直播重点推介了海门特色产品矩阵。其中,海门红木工艺品凭借精湛雕刻工艺展现非物质文化遗产魅力;临江富民农副加工专业合作社出品的“四青作物”、海门山羊肉、万年香沙芋艿、江心沙西瓜等优质农产品,通过“供销社+合作社+基地”模式实现标准化生产,依托邮政冷链物流网络,确保新鲜直达。此外,直播中邮政特色文创产品、助农优惠券等配套福利的发放,进一步提升了观众消费体验。

直播还通过历史文化溯源、产品深度讲解、互动问答抽奖等环节,有效推介了海门非遗与特色农副产品,直播期间共开展8轮有奖问答,激发消费热情。海门区供销合作社相关负责人表示,此次合作是供销与邮政在服务乡村振兴领域的创新实践,双方将持续深化资源共享,打通工业品下乡“最后一公里”与农产品上行“最初一公里”的双向流通体系,为畅通城乡经济循环、促进农民增收发挥更大作用。

让“单孔腹腔镜”造福更多患者

(上接A1版)

时移世易,王鹏对精湛单孔技术的追求从未改变。2019年,由中华医学会外科学分会疝和腹壁外科学组主办的中华地区腔镜疝修补手术视频大赛中,王鹏演示复发疝的“单孔腹腔镜TAPP术”,凭借娴熟的腹腔镜技术和近乎完美的术后腹壁无疤痕效果,以初赛(苏州市区)第一名和中区决赛一等奖的成绩入围全国总决赛,并荣获二等奖。

2021年,王鹏通过直播展示了连续11台单孔腹腔镜胆囊切除术和11台疝修补术,优质、高效的手术给业内同行、广大网友留下了深刻印象。于是,来自海内外更多的患者慕名而来。

“手术缩短一分钟,患者痛苦少一分”。十年来,王鹏与单孔疝手术技术共成长,攻克一个个不可能,个人单孔腹腔镜疝手术比例高达95%,领先国际水平。迄今为止,王鹏团队单孔腹腔镜手术已超800例,涉及胆囊、疝、肝、脾、阑尾等多种疾病。

自身追求发展的同时,王鹏亦不忘科研和教书育人,医、教、研各领域持续发挥光和热。2018年开始,王鹏筹划举办“单孔腹腔镜全国学习班”,并为贫困患者实施免费疝修补术。他连续参加第14—17届亚太疝外科大会,作大会主题演讲,多次在全国和省内外科学会议发言及手术演示,获聘江苏省医学会疝与腹壁外科后备人才培育基地首批导师,荣获2022“科创江苏”生命科学领域创新组一等奖。2023年11月26日,王鹏的一次全网手术直播吸引了5万人次在线观看。线下,王鹏现在每月开展“常规器械单孔腹腔镜技术培训班”,已有来自全国23家大型医院的200多位骨干医生完成培训并在当地开展单孔手术,将单孔的种子撒向了全国各地。

本报记者 李波